

Informace občanům – výměna kotlů-dotace, povinnosti provozovatele kotle

Zákaz používání kotlů první a druhé emisní třídy platí od 1.září 2024. Mnoho občanů již využilo podporu z kotlíkových dotací i z programu Nová zelená úsporám. Ti, kteří nevyhovující kotle ještě nevyměnili mají možnost od 1. září čerpat dotaci Nová zelená úsporám a Nová zelená úsporám Light, žádá se u Státního fondu životního prostředí. A nově je možné od září zažádat o dotaci na výměnu všech uhelných kotlů.

Poradenství o energetických úsporách zajišťuje MAS, EKIS a M-EKIS sdruženými pod NZÚ Light. Tam je možné obrátit se s dotazy na výměnu nevyhovujících kotlů, a právě s těmito poradci probrat do budoucna i možnosti zateplení svého domu jak v programu NZÚ, tak NZÚ Light,“.

Informace k dotacím naleznete zde:

<https://novazelenausporam.cz>

Podle zákona o ochraně ovzduší spadají přestupky fyzických osob pod obecní úřad obce s rozšířenou působností. Ten má také povinnost dohlížet nad dodržováním povinností provozovatelů kotlů v domácnostech, například pravidelnou kontrolou technického stavu a provozu kotle, která se musí provádět každé tři roky. Pokud by občané nevěděli, jaký typ kotle mají, třída kotle je označena na výrobním štítku většinou zezadu kotle. Cílem není občany pokutovat, ale docílit co nejrychlejší nápravy. Nejprve proto budou úředníci dávat nápravná opatření, až následně pokuty.

Povinnosti provozovatele:

Povinnou revizi kotle na pevná paliva (uhlí, dřevo, pelety) potřebujete každé 3 roky a při případné kontrole musíte předložit platné potvrzení o provedení revize. Revizi provádí autorizovaný technik s certifikovaným oprávněním k revizi kotlů. Zde je naleznete: [Databáze odborně způsobilých osob – IPO OZO \(mzp.cz\)](#)

Kontrola spalinových cest má být minimálně 1× ročně, nicméně četnost kontrol se odvíjí od druhu paliva, které používáte. Pevné palivo (např. topení v krbových kamnech) – kontrola by měla proběhnout 2× ročně. Kapalné palivo – kontrola 1× ročně. Kontrolu provádí odborně způsobilá osoba, která má živnostenské oprávnění v oboru kominictví.

Revize spalinové cesty musí být vždy provedena odborně způsobilou osobou, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru kominictví, a která je zároveň revizním technikem.

Revize spalinové cesty se provádí v těchto případech:

- Před uvedením spalinové cesty do provozu nebo po každé stavební úpravě komína,
- Při změně druhu paliva připojeného spotřebiče paliv,
- Před výměnou nebo novou instalací spotřebiče paliv
- Po komínovém požáru,
- Při vzniku trhlin ve spalinové cestě, jakož i při vzniku podezření na výskyt trhlin ve spalinové cestě

Po provedení revize je vždy důležité nechat si vydat písemnou revizní zprávu spalinové cesty a pečlivě ji uschovat.